
(2001/C 174 E/148) SKRIFTLIG FRÅGA E-3793/00

från Roberto Bigliardo (TDI) till kommissionen

(7 december 2000)

Ämne: Insyn i förhandlingar

Kan kommissionen bekräfta den uppgift som stått att läsa i vissa tidningar, nämligen att kommissionen
deltar i inofficiella förhandlingar med WTO i Genève i syfte att liberalisera en hel serie tjänster som avser
hälsovården och utbildningsväsendet? Kan kommissionen dessutom uppge vilket mandat som har givits
kommissionsledamoten med ansvar för handel?

Svar från Pascal Lamy på kommissionens vägnar

(25 januari 2001)

Sedan januari 2000 förs det multilaterala förhandlingar om liberalisering av handel med tjänster inom
ramen för Världshandelsorganisationens (WTO) allmänna tjänstehandelsavtal (GATS). Gemenskapen och
dess medlemsstater deltar aktivt i detta arbete samtidigt som de fortsätter att sträva mot det övergripande
målet att så snart som möjligt inleda en omfattande handelsrunda. Kommissionens förhandlingsmandat
antogs av rådet den 26 oktober 1999 och bekräftades senare av Europaparlamentet. Kommissionen har
regelbundet meddelat plenarförsamlingen och de olika parlamentsutskotten hur förhandlingarna fram-
skridit.

Förhandlingarna inom ramen för GATS 2000 omfattar alla kommersiella tjänster. Tjänster som tillhanda-
hålls genom utövande av offentlig myndighet omfattas emellertid inte av GATS. När det gäller kommer-
siella tjänster har gemenskapen beslutat att ingen sektor skall uteslutas på förhand. Tjänster inom hälso-
och sjukvården och utbildningsväsendet har ännu inte varit föremål för några särskilda förhandlingar. Det
bör emellertid noteras att gemenskapen och medlemsstaterna redan under Uruguayrundan ingick vissa
åtaganden om marknadstillträde för privatfinansierade utbildningstjänster och vissa hälso- och sjukvårds-
tjänster. Dessa åtaganden innebär exempelvis att utländska tjänsteleverantörer kan inrätta privatfinansierade
skolor eller sjukhus i gemenskapen och att sådana skolor och sjukhus kommer att behandlas som om de
ägdes av medborgare i gemenskapen. Medlemsstaterna har emellertid upprättat förteckningar över begräns-
ningar och villkor för åtagandena för att skydda särskilda inhemska intressen. För övrigt hindrar dessa
åtaganden inte medlemsstaterna från att etablera det regelverk som behövs för att uppnå allmänpolitiska
och socialpolitiska mål som att garantera hela befolkningen tjänster av god kvalitet till ett överkomligt pris.

Kommissionen kan försäkra parlamentsledamoten att gemenskapen � vilket även var fallet under
Uruguayrundan � inte kommer att ingå några nya åtaganden under de kommande GATS-förhandlingarna
som skulle kunna försämra medlemsstaternas förmåga att reglera tillhandahållandet av hälso- och sjuk-
vårdstjänster samt utbildningstjänster och att ingripa finansiellt i dessa sektorer.

(2001/C 174 E/149) SKRIFTLIG FRÅGA E-3797/00

från Maurizio Turco (TDI) till kommissionen

(7 december 2000)

Ämne: Begränsningar av skyddet för privatlivet och laglig avlyssning av telekommunikationer

Direktiven om skydd för privatlivet 95/46/EG (1) (artikel 13) och om behandling av personuppgifter 97/66/
EG (2) (artikel 14) samt förslaget till direktiv KOM(2000) 385 (artikel 15) gör det möjligt för medlems-
staterna att begränsa den allmänna principen om skydd för privatlivet då sådana åtgärder är nödvändiga
med hänsyn till statens säkerhet, försvaret, allmän säkerhet, förebyggande, undersökning, avslöjande av
brott eller åtal för brott eller obehörig användning av system för telekommunikation eller elektronisk
kommunikation.
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